

В Узбекистане открывают филиал казахстанского вуза

Правительство Узбекистана 10 июля подписало постановление об открытии филиала Южно-Казахстанского университета имени Мухтара Ауэзова в городе Чирчике. Об этом сообщила пресс-служба Министерства науки и высшего образования РК в пятницу, 12 июля. Как отметили в пресс-службе, филиал ЮКУ будет первым в Узбекистане представительством казахстанского вуза.

Судя по материалам, предоставленным ЮКУ, для вуза уже определено помещение под аренду площадью 3000 кв. м в Химическо-индустриальной зоне города Чирчика.

Как уточнили в пресс-службе, торжественное открытие филиала шымкентского вуза планируется во время государственного визита президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в Казахстан в августе 2024 года. Одновременно в Казахстане будет запущен филиал Ташкентского института инженеров ирригации. Церемония запуска обоих филиалов пройдет в Астане.

Об открытии филиалов вузов обеих стран на паритетной основе [договорились](#) президенты Казахстана Касым-Жомарт Токаев и Узбекистана Шавкат Мирзиёев еще в декабре 2022 года. В мае 2023 года был подписан протокол решения межправительственной комиссии о создании филиала НАО «Южно-Казахстанский университет имени М. Ауэзова» в Чирчике. А в июле 2023 года вице-министры образования двух стран подписали дорожную карту по открытию филиала ЮКУ.

Чирчик находится в 40 км от столицы Узбекистана Ташкента и в 150 км от Шымкента. Это довольно крупный промышленный центр, где работают такие предприятия, как Чирчикский трансформаторный завод, «Чикчиксельмаш», «Узбекхимаш», Чирчикский авиационно-ремонтно-механический завод. В городе есть два вуза — педагогический и физкультурный, а также высшее военное училище. Население - около 150 тыс. человек.

<https://forbes.kz/articles/v-uzbekistane-otkryvayut-filial-kazahstanskogo-vuza-d38f5b>